

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes 2 pesetas
 Fuera { Trimestre 6
 { Semestre 12
 EXTRANJERO, AÑO 48
 NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

DEL MOMENTO

A LARGO PLAZO

(Colaboración de LA TIERRA)

¿Impunistas? ¡Jamás! El hombre debe responder siempre de sus actos. Y los Gobiernos—sean cuales fueren su estructura y su norma—también. Más que los hombres. En fin de cuentas, el individuo recibe, fatalmente, el premio o el castigo que merezcan sus aciertos o errores. Pero el hombre de Gobierno suele infligir daños irreparables a la colectividad cuando se aparta de la buena senda.

Hay que ser revisionistas. Ahora y siempre. Pero revisionistas ecuanímenes y ponderados; es decir, partidarios de una revisión serena; limpia, por igual, de rencores y de blanduras; de una revisión que descuaje sin misericordia todo lo inútil y pernicioso, respetando todo lo respetable.

Es achaque muy español, en todos los órdenes de la vida, el de que los que vienen detrás destruyen, por sistema, cuanto hicieron los que iban delante. Y tal manía acarrea males inmensos.

De la Dictadura—creo haber sido uno de sus más tenaces adversarios—cabe decir lo que se dice de un libro: por malo que sea, nunca deja de contener algo bueno.

Ese Gobierno irregular que durante seis años y pico ha detentado todas las soberanías, pecó mucho y muy gravemente. Pero en su haber mezquino, algo hay que merezca sobrevivir.

Y de ese algo, es porción principal el impulso impreso al desarrollo de la riqueza pública, mediante las gigantescas empresas de riegos que acometen o proyectan las Confederaciones hidrográficas en actividad y en gestación.

Presidirón la creación y funcionamiento de estos organismos la prisa y el poco orden, ciertamente. El afán—disculpable—de hacer grandes cosas, y la total ausencia de censura y fiscalización públicas, dañaron en su origen a unas entidades creadas para llevar a cabo una radical transformación de la España productora.

Y ha habido, naturalmente, no poco de esa francachela sorda a que se presta todo régimen de autocracia aplicado al manejo de grandes intereses sin dueño.

El nuevo ministro de Hacienda ha procedido con evidente cordura al «echar la tajadera», como suele decir el vulgo.

Sin embargo, haría muy mal coartando el impulso de las Confederaciones. Encauzarlo, fiscalizarlo, bien. Reprimirlo, nunca.

Venían adoleciendo los Gobiernos españoles del vicio de sustentar un criterio de tenderos de comestibles, en orden al fomento de la riqueza pública. Ahorrar ochavos; sin tener en cuenta, que en determinados aspectos de la pública administración, lo prudente es sembrar duros a manos llenas para cosechar billetes.

Claro es que la recolección no se hace al día siguiente de la siembra. Tienen que transcurrir años, quizá siglos, para que la semilla germine y madure el fruto.

Beneficios a largo plazo. A largo plazo deben ser también diferidas las cargas que representan. Los hombres de hoy tenemos la obligación sagrada de prepararles un claro porvenir a nuestros hijos. No tenemos obligación ninguna de sacrificarnos hasta la extenuación para costear mejoras nacionales de las que ellos—no nosotros—han de beneficiarse.

Lo equitativo y lo racional se dan siempre la mano. Para las generaciones venideras será el provecho de la transformación ya iniciada. Para ellas deben de ser también las cargas que el operario lleve consigo.

He aquí la pauta a que han de atemperar sus decisiones quienes gobiernan hoy y quienes hayan de gobernar en adelante.

Nada de contener impulsos orientados hacia un porvenir mejor. Encauzarlos, si sufrieron desvío; someterlos a una fiscalización prudente y severa; pero prestándoles nuevas alas en vez de recortarlas las que hoy tienen.

Y eso sí, diferir a largo plazo la cancelación de deudas contraídas para realizar empresas de pública utilidad que han de rendir beneficio en plazo largo.

Las generaciones actuales, hemos soportado todas las cargas—pesadísimas y dolorosas—que nacieron del desastre colonial. Las hemos soportado sin gemidos y sin hurtar el hombro.

Si, además, les preparamos a nuestros descendientes un porvenir mucho más risueño que el presente y que el pasado, no podrá decirse de nosotros que hemos dejado incumplida nuestra misión.

JUAN JOSÉ LORENTE

(Prohibida la reproducción.)

Un diálogo que dice mucho

“Me repugnan más los valientes de ahora que los cobardes de antes.”

Terminada la conferencia, el señor Sánchez Guerra pasó al saloncillo de autores, sentándose, acompañado de los señores Piniés, Pepe Sabater y sus sobrinos Barroso y Sánchez Eznarriaga.

Decía el expresidente del Consejo que estaba muy cansado. Me ha faltado decir—agregó—una cosa: que me repugnan más los valientes de ahora que los cobardes de antes.

Los fotógrafos pidieron autorización para sacar unas placas, y los acompañantes del señor Sánchez Guerra dijeron:

—Vamos a retratarnos, porque esta fotografía será histórica.

Al abandonar el señor Sánchez Guerra el saloncillo, en la escalera que conduce a la platea, se encontró a la condesa de Casa Valencia y el duque de Almodóvar del Valle.

La condesa le dijo: Ha estado usted muy valiente, pero con su discurso se ha alzado usted de unos y de otros.

Sánchez Guerra, sonriente, le contestó: La valentía la he aprendido de usted, que es la más valiente de España.

La condesa respondió: Esto puede ser un pipropo.

El señor Sánchez Guerra dice: Y lo es.—Y añade: ¿Me invita usted a almorzar?

La condesa dice: Sí, le invito; pero a los postres le diré que no ha definido usted claramente su actitud.

Sánchez Guerra: La mía, sí; la de los demás, no; pero no quiero yo nada ni ser nada.

La condesa: Pero los que le siguen no sabrán a quién ni a qué.

Sánchez Guerra: Creo que después de este discurso me seguirá poca gente.

La condesa, mirando al grupo de personas que rodeaban al señor Sánchez Guerra, dijo: ¿Pero, y éstos?

A lo que contestó el señor Sánchez Guerra: Estos son amigos del hombre, no del político. Ya he dicho antes que repugno más a los valientes del momento que a los cobardes de antes: esos que quitan lápidas que dan nombres a calles y algunos otros.

DEL DIA

Siluetas de la calle

EL BAILE DEL LUNES

Como «La noche del Sábado», «el baile del lunes» tiene una popularidad grande. Se habla en los corrillos femeninos y masculinos con verdadera ilusión de juventud.

Es una fiesta que constituye, indefectiblemente, cada año un acontecimiento grande en nuestra sociedad. Más, en estos últimos años en que los bailes de Carnaval han quedado anulados y ha de aprovecharse este del lunes que brinda la Junta del Casino Oscense.

Animación extraordinaria y público selecto son las notas de estas fiestas de Carnaval. Se derrocha humor y las horas pasan velozmente, con celeridad excesiva.

Las muchachas quieren dar en esta fiesta del lunes una nota simpática y preparan para ello abundantes disfraces.

¿Quién sabe la de proyectos que han de urdirse en esa fiesta mientras la música hiere el ambiente con las notas recias y varoniles de una marcha entera o cuando el tango pone su melosidad con las cadencias que huelen a cosa exótica...

¡Fiesta del lunes del Carnavall... Una más que señalará la fecha de Carnaval en nuestra ciudad. Es la única que se celebra y en ella la juventud busca un poco de desquite a la abstención de jolgorio en estos días...

Pasarán los años y la recordaremos pensando en esa juventud que se fué para ya no volver...

De sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el rico propietario de Bonansa, don Ramón Navarri.

— Por vez primera ha vestido las galas de mujer la encantadora y bellísima damita oscense, Pilarín Cuevas, hija del ingeniero jefe del Distrito Forestal don Enrique de las Cuevas, muy querido amigo nuestro.

Reciba la bellísima señorita nuestra más cordial enhorabuena. — Ha regresado de Barcelona la acreditada modista Mercedes Ferrer.

— Guarda cama, enfermo de algún cuidado, nuestro buen amigo don Juan Montardit.

Muy de veras deseamos su mejoría.

— Encuéntrase más aliviado de su enfermedad el precioso niño Ramirito Solano, hijo del inspector de Escuelas de igual nombre. Deseamos su total restablecimiento.

— Continúa enfermo de gravedad el virtuoso beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, el reverendo señor don Pablo Carilla.

Muy fervientemente deseamos su mejoría.

— De Madrid han regresado las bellísimas señoritas Pilarcita y Angelines Lasoosa y Conchita Vallejo. Muy bien venidas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISITADO POR LA CENSURA

RUN-RUN

Ayer oímos que...

la juventud está esperando con gran ilusión el baile del lunes de Carnaval.

.... las muchachas van a presumir mucho esa noche.

.... nadie espera que los pollos se queden entre cortinas y dejen pasar los bailes en «eterna espera».

.... también en Huesca se sintió el desencanto de la «media tinta» del discurso de Sánchez Guerra.

.... los líos de circulación en las «cuatro esquinas» se están produciendo con harta frecuencia.

.... en vista de esto, el guardia de la porra que pedíamos hace días se está imponiendo.

.... la queja que ayer exponía este diario pidiendo la evitación del espectáculo de los carros «atascados» ha sido muy bien acogida.

.... se espera un remedio a esto.

.... se «masca» en el ambiente algo que pronto se va a definir.

†

Don Luis de Caso y Suárez

Falleció en Monzón el día 27 de Febrero último

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados: viuda doña Josefina Rivas; hijo Enrique; hermanos Rvda. M. María de San Luis, don Manuel, don Ramón, don Enrique, doña María de las Nieves, don Antonino, doña Emilia y don José María; madre política, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

Ruegan a sus amigos y relacionados encomienden a Dios el alma del finado.

Monzón, 1.º de Marzo de 1930.

CLINICA DENTAL

I. PÉREZ CALVO

PLAZA DE SAN LORENZO, 9, PRAL. HUESCA

SAETAZOS

La espiritualidad en la mujer

Se duda con frecuencia y se maldice a la mujer, considerándola insensible o atribuyéndole inconstancia en sus afectos.

Balzac escribió: «En amor, abstracción hecha del alma, la mujer es como una lira, que no descubre sus secretos más que al que sabe tocarla bien».

Un instrumento musical en manos de un profano es algo sencillamente detestable, por lo desacomode de sus sonidos; pero un instrumento musical, en manos de un privilegiado, es algo verdaderamente excelso por sus inefables armonías.

Así es la mujer: para quien sabe descubrir en ella sus bellezas espirituales, y sabe desvelarlas, y sabe conservarlas, contiene todas las excelencias; pero para el torpe, que no sabe descubrir en ella más que materialismos, nunca puede tener otra cosa que ingratitudes y desengaños.

Los tesoros de espiritualidad de la mujer son siempre los mismos; al talento del hombre corresponde el descubrirlos y el que se le pongan de manifiesto para que formen la dicha de su existencia. Sobre el lugar donde ha existido una mina de oro o sobre el paraje donde se amagaba un valioso diamante, han debido discurrir muchos hombres sin encontrar la una ni descubrir el otro, antes de que hubiese quien labrase su fortuna hallando el filón de la una o el brillo del otro.

El que un hombre trate a una mujer y no descubra en ella su incomparable tesoro anímico, no prueba que el mismo no exista, sino que el mismo no ha sido encontrado por torpeza del explorador.

No dudes nunca de la grandeza de la mujer, ni maldigas jamás de su constitución espiritual; pero sí, hombre, debes dudar de ti mismo y debes maldecirte a ti mismo por carecer de condiciones y de talentos que te proporcionen la dicha de descubrir el tesoro que buscas y de apropiarte de él, para que el sea el que cuide de proporcionarte la más ambicionada felicidad de la existencia.

La mujer siempre posee la misma belleza espiritual, es pecado del hombre el que no pueda descubrirla.

JOAQUÍN SAMARUC.

AL VUELO

EL CARNAVAL

Todo el año es Carnaval; eso lo sabemos hace tanto tiempo, que se necesita ser muy inexperto para ignorar que las gentes viven con una careta puesta y se dedican a embromar a los que creen en la lealtad, en la honradez, el amor, la amistad y otros defectos poco comunes.

Pero el Carnaval de las narices de cartón, las batallas de flores, los disfraces, las carrozas, las mujeres vestidas de hombre y los hombres vestidos de mujer, era una antecámara de la Cuaresma, y aunque languideciente y reducido a muchedumbres que se lanzaban a la calle a la busca y captura de una máscara, tenía un plazo temporal fijo; ese plazo se ha concretado a un solo día, y la gente—¡oh, encanto de lo prohibido!—que pregonaba la agonía del Carnaval, no se conforma con el fallecimiento de Momo y protesta de que de Real orden le supriman aquello que no le daba la real gana de celebrar.

Es muy humano. Si el Gobierno actual, que ha venido a destéjer lo tejido por el anterior, persiste en la supresión de los lunes y martes carnalescos, dará un disgusto, no sólo a los vendedores y compradores de «confetti», sino a las multitudes que aprovechaban esos días para huir del tumulto callejero. Ya no habrá pretexto para marcharse al campo, encerrarse en los cines y teatros y filosofar acerca de la decadencia del Carnaval; nos quitan el derecho a criticarlo, y ese es uno de los derechos más sagrados; si todo fuese plausible, si no tuviéramos en esta vida nada que censurar, viviríamos horriblemente aburridos.

La supresión oficial supone varias molestias; primera, convertir en días de trabajo unos días que hacían de fiesta los oficinistas del Estado; segunda, robar a los cronistas un tema para un artículo filosófico o un cuento sentimental y nuevo, con su Pierrot, y su Colombina, y su Arlequín; tercera, renegar de las muchedumbres; cuarta, obligar a los maestros a tener clase esos días, aumentando así el número de los en que los chicos no aprenden nada; y última, no permitirnos decir, como todos los años, que el Carnaval está muerto y que debían suprimirlo.

Veremos si, en vista de estos inconvenientes, el Gobierno de la post-Dictadura se decide a reanudar la costumbre.

Peregrinación de Vitoria al Congreso Eucarístico internacional de Cartago

¿Qué es el Oasis de Biskra? Hemos recibido una carta haciéndonos esa pregunta y con unas tan curiosas observaciones y consultas sobre la expedición al Oasis de Biskra, que queremos además de contestarla particularmente, hacerlo también por medio de la Prensa por si hubiera alguien más que pudiera tener los temores de que esa señora participa.

«Está usted perfectamente bien enterada que en África hay muchas panteras, hienas, chacales y otros animales dignos de figurar en todo buen parque zoológico; pero no tenga miedo alguno de las caricias de esas fieras, pues África es muy grande y nosotros no llegaremos a los lugares donde podamos tener el más leve peligro.

»Le asusta a usted la población negra de Biskra y cree que es una imprudencia llevar a blancos. Por Dios, señora, ¡ui que fuéramos al Congo a visitar los antropófagos! Verdaderamente toda su carta es como para poner carne de gallina al más valiente.

»No señora, no; el Oasis de Biskra no es nada de lo que le han contado ni nada de lo que usted cree, es un sitio muy pintoresco perfectamente saneado de todas las alimañas, cuidado y recogido por europeos cristianos precisamente que nos permitirán pasar unas horas muy agradables y llevar en nuestro archivo unos datos más con que poder admirar al Sumo Hacedor, por la infinidad de grandezas y bellezas que para recreo nuestro ha desparramado a manos llenas por la tierra, siendo una de ellas ese Oasis de Biskra que tanto le atemoriza a usted.»

Para informes, folletos e inscripciones, en la Administración de este periódico.

Nota de la Alcaldía

A partir del día de hoy, y en el local que de ordinario ocupa en la calle de San Lorenzo, número 57, dará principio el funcionamiento de la Parada oficial de Sementales, en condiciones reglamentarias con dos caballos y un garañón.

Lo que se hace público para conocimiento general.

Orfeón Oscense

Se recuerda a todos los orfeonistas que esta tarde, a las siete, se celebra ensayo de conjunto para la preparación del gran concierto que se dará en breve.

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

DEL MOMENTO

Tan acostumbrados estamos a *chuladas* que no nos extrañan ya los arranques de *guapeza* que se han manifestado a continuación de la conferencia de la Zarzuela.

Un temor nos asalta, con sobrado fundamento, al ver cómo persisten las divisiones entre los hombres contrastadamente capacitados para las funciones de gobierno.

Ni nos espantan los extremismos, llámense de derechas o de izquierdas, ni la misma dictadura, siempre que unos y otra ajusten sus actos a normas de justicia y garanticen la paz y el orden, imprescindibles para el trabajo que es el único que puede hacer grandes a los pueblos.

Lo que sí nos espanta, y aquí está nuestro temor, es la temeridad con que se está provocando la vuelta al régimen de excepción que se acaba de extinguir, y que éste caiga de nuevo en las redes de una cínica ficción que ha sido la única causa contra la que se estrellaron todas las buenas intenciones de aquel hombre que un día España toda llamó salvador de la Patria.

La conferencia del señor Sánchez Guerra es un documento de gran valor que, como tal, pasará al tesoro de la Historia. No tiene desperdicio en su esencia, que hay que adivinar en muchos de sus períodos, sin que falten otros de fácil y clara traducción, que ponen de manifiesto la valentía, nunca desmentida, del político austero y de limpia ejecutoria, a quien después de haber sido todo, y en la última etapa de su larga carrera política, el desengaño le lleva al recuerdo de sus aficiones literarias para buscar un lenitivo en la visión de la realidad.

Sánchez Guerra ha dado una gran lección de respeto condenando el ensañamiento que se ha desbordado en estos días. Y al terminar su conferencia, ya entre sus íntimos, recuerda que le ha faltado decir una cosa: *Que le repugnan más los valientes de ahora que los cobardes de antes.* Unos y otros son los que inspiran nuestro temor de que, antes de llegar a la completa normalidad, volvamos a la Dictadura.

Madrid, 28 (23'00)

Información política

Hoy tomará posesión el nuevo director general de Primera Enseñanza don José Rogerio Sánchez

Modificaciones en un Ministerio

Según se tenía anunciado, en la firma que el ministro de Trabajo ha sometido al Monarca hoy, se suprime la Dirección General de Corporaciones, que pasa a constituir la Dirección General del Trabajo.

Toma de posesión

A primera hora de la mañana de hoy ha tomado posesión el nuevo director general de Enseñanza Superior señor García Moreno. Le dió posesión el director general saliente, habiéndose pronunciado los discursos de ritual.

El señor Turmo, ministro de Instrucción pública, ha manifestado a los periodistas que en la mañana de hoy tomará posesión el nuevo director general de Primera Enseñanza don José Rogerio Sánchez.

Los periodistas, al hablar con el ministro, le preguntaron sobre el restablecimiento de la Subsecretaría. Les contestó que es cuestión sobre la cual nada hay resuelto, pues está todavía en estudio.

También manifestó que iba a llevar a la firma del Monarca el nombramiento de consejeros de Instrucción para ocupar las vacantes existentes en la actualidad.

Un banquete a Villanueva

Se afirma que en la semana próxima será obsequiado por sus íntimos, con un banquete, el ex presidente del Consejo de ministros don Miguel Villanueva.

Sobre la producción industrial

Entre los Decretos que el Monarca ha firmado hoy figura uno regulando la producción industrial, por el que quedan derogadas todas las disposiciones que regían hasta ahora sobre regulación, preceptuándose la reorganización de trabajos estadísticos para conocer de manera cierta la producción industrial.

AYER LOS MINISTROS SE REUNIERON EN CONSEJO

El ministro de la Gobernación dice que se van a tomar medidas radicales para asegurar el orden público

El director general de Orden Público ha presentado la dimisión.--Se han impuesto sanciones a los jefes de Seguridad que mandaban las fuerzas que intervinieron en los alborotos del jueves.--Los estudiantes, en Barcelona, piden la libertad de un compañero.-- A Tardieu se le acusa por los socialistas de mantener la crisis

En el nuevo Decreto de reorganización se convoca a oposiciones para oficiales terceros y auxiliares de Administración. Con la reforma se introdujo una economía de 400.000 pesetas.

En el ministerio de la Economía
Esta mañana recibió el señor Wais al Pleno del Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, en solicitud de que se restablezca la libertad económica para la contratación.

Llegada de un infante

Procedente de Sevilla llegó hoy a la Corte el infante don Alfonso de Borbón. En la estación esperaban a don Alfonso sus ayudantes y amigos particulares.

Despachando con el Rey

Esta mañana estuvieron en Palacio despachando con el Rey el presidente y los ministros de Estado, Trabajo y Economía.

El general Berenguer, al salir del Regio Alcázar, dijo a los periodistas que entre los Decretos firmados por el Monarca se hallaban los nombramientos de los directores generales de Instrucción Pública.

El señor Sangro no hizo manifestación alguna.

El duque de Alba dijo a los periodistas que únicamente había sometido a la firma regia las credenciales de varios ministros plenipotenciarios.

A la una de la tarde salió el señor Matos, quien dijo a los informadores que había llevado extensa firma sin importancia.

El último en salir fué el ministro de la Economía, quien a las dos menos veinte abandonó el Palacio. Dijo a los periodistas que acompañado de su señora y de una hija suya, había cumplimentado a la Reina.

De los decretos firmados por el Monarca, manifestó el ministro, resalta como el más interesante, uno por el que se reglamenta la producción nacional.

Unas declaraciones del ministro de la Gobernación

Dice que el director general de Orden Público, ha presentado su dimisión

Los periodistas estuvieron hablando con el general Marzo, ministro de la Gobernación, quien se lamentó de que ciertos grupos aprovecharan actos como el de ayer para manifestarse en formas destempladas, trayendo la intranquilidad al pueblo.

El Gobierno, desde luego, está decidido a tomar medidas de carácter más enérgico para asegurar la garantía del orden público, sin la cual no se podrá llevar a cabo el plan trazado.

Por eso el Gobierno hace un llamamiento a la cordura y sensatez para evitar cosas desagradables como la ocurrida ayer.

CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno anuncia que para conseguir el mantenimiento del orden público apelará a los medios más enérgicos

Antes del Consejo

A las seis menos cuarto de esta tarde llegó al palacio de la Presidencia el nuevo ministro de Estado, duque de Alba. Los periodistas le preguntaron a qué obedecía el haberse adelantado a la hora señalada para la reunión ministerial, contestando el ministro que tenía necesidad de despachar unos asuntos con el presidente antes de que el Consejo comenzase.

Momentos después llegó el jefe del Gobierno, quien al enterarse por los periodistas de que el duque de Alba le aguardaba, sin detenerse fué a ocupar el ascensor.

Al llegar el ministro de la Gobernación, los periodistas se acercaron preguntándole si era cierto el rumor que había circulado con gran insistencia de que el Gobierno iba a imponer sanciones a los jefes encargados de las fuerzas de Seguridad que prestaron servicio en los alrededores del Teatro de la Zarzuela por no haber actuado con la energía necesaria en los alborotos que se produjeron a raíz de la conferencia del señor Sánchez Guerra.

—Sí, así es.

—¿Son acaso los sancionados el teniente coronel Sanguas y el comandante Albarrán?

—No. Lo que pasa es que ellos han pedido la separación del Cuerpo. Los demás ministros, al llegar, no hicieron manifestación alguna a los informadores, habiendo quedado reunido el Consejo a las siete de la tarde.

A las diez y diez la reunión ministerial se dió por terminada.

El Gobierno y su criterio para el mantenimiento del orden público.—Se apartarán todos los obstáculos que impidan la reconstitución de la vida española

Cuando salieron los ministros del Consejo, no se detuvieron con los periodistas. Únicamente el presidente fué el que les informó de que el señor Estrada les entregaría una nota oficiosa, redactada sobre la actitud del Gobierno ante los acontecimientos.

Efectivamente, la nota fué entregada a los reporteros, y en ella se dice que el Gobierno ve, con la máxima contrariedad, la exaltación de las pasiones que producen fuertes inquietudes, precisamente en los actuales momentos, que son de pacificación, y en personas de las que se esperaba su colaboración.

Por ello, se lamenta de todos los actos como el del señor Sánchez Guerra, de ayer.

Y no es que el Gobierno entienda que ha de merecer la colaboración activa de todos los hombres públicos, pero sí debe de rechazar que aquellos que deben su significación a la representación de ciertos sectores sociales, se desenvuelvan de tal forma que constituyan un peligro para la normalidad.

Se vería frustrada la obra del Gobierno si diera alientos a ciertos desbordamientos que sacrifican respetos antes manifestados y bienes cuya defensa es necesario justificar.

El Gobierno conoce sus deberes y está dispuesto a cumplirlos y ve con pesar la actuación de personalidades cuya historia no abonaba este desenlace, que produce trastornos por pasiones desatadas que conducen a no ver una salida posible con grave daño para la Nación.

Este Gobierno faltaría a su deber si no volviera por sus fueros y recordando que hay un representante legal de la Corona a quien se puede pedir cuentas de lo sucedido. El principio de Monarquía constitucional encarnado en el Rey, es postulado que el Gobierno está dispuesto a defender y no tolerar por nada ni por nadie que sea atacado.

Finalmente, el Gobierno no reparará en medios para el sostenimiento del orden público y apartará cuantos obstáculos se opongan a su paso para impedir la reconstitución de la vida española.

Los periodistas le preguntaron si era cierto que el director general de Orden Público había sido destituido de su cargo.

—No, contestó el general Marzo. Lo que pasa es que dicho general vino únicamente para asesorarnos y cumplida su misión ahora quiere volver de nuevo al cargo que desempeñaba.

En la Administración de este diario **VENDEMOS PAPEL** de periódico para envolver :

ODEON EMPRESA S. A. G. E.
HOY GRANDIOSO PROGRAMA

Venturosa aventura

Por el gran mago de los caballistas HOOT GIBSON
Mañana, DOMINGO, la grandiosa superproducción Metro
EL PAGANO DE TAHITI
Por el mismo protagonista de «Ben-Hur», RAMON NOVARRO
y Renée Adorée

Queda abierto el abono para cuatro martes aristocráticos y cuatro jueves fémina

Barcelona

Los estudiantes piden la libertad de un compañero detenido anoche en las Ramblas

Martínez Anido, en Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana llegaron, procedentes de Madrid, los generales Miláns del Bosch y Martínez Anido.

El exministro de la Gobernación se propone pasar unos días en esta capital.

La petición de los escolares
A medio día de hoy los estu-

diantes fueron a pedir la libertad del alumno de Medicina detenido ayer, por los alborotos ocurridos en las Ramblas. Se reunieron en la Universidad, marchando por la calle de Pelayo hasta Capitanía general. Los estudiantes llevaban un cartel, en el que se leía: «Queremos la libertad de un compañero».

Se destacó una comisión que se entrevistó con el capitán general de Barcelona don Emilio Barrera, para exponerle la pretensión del elemento escolar. Este les contestó que si la autoridad militar se lo ordenaba, inmediatamente lo pondría en libertad.

Después se entrevistaron los estudiantes con el gobernador, general Despujols, quien se limitó a decir que el asunto caía dentro de la jurisdicción militar y que por tanto él nada podía decir.

Lo que dice el gobernador

Esta mañana los periodistas acudieron al Gobierno entrevistándose con el general Despujols, a quien le preguntaron si los tres detenidos anoche a consecuencia de los alborotos producidos en las Ramblas, continuaban privados de libertad. Manifestó el gobernador que habían pasado a disposición de la autoridad militar, que era la que tenía que resolver.

Anoche, en los alborotos que se produjeron en las Ramblas, algunos elementos se situaron frente a las oficinas de la Liga Regionalista, dando fuertes mueras.

De provincias

Se prohibirán los actos políticos

VALENCIA.—A medio día de hoy recibió el gobernador civil a los periodistas, a quienes manifestó que había recibido instrucciones del Gobierno ordenando que en adelante se prohiban toda clase de manifestaciones y actos políticos.

Un incendio

BILBAO.—En el pueblo de Abadío una casa quedó totalmente destruida por un incendio. Murieron numerosas cabezas de ganado, calculándose las pérdidas en más de ocho mil duros.

Arrollado por el tren

BILBAO.—Esta tarde un tren de mercancías que hacía maniobras en la estación del Norte arrolló al mozo enganchador Francisco Subinas. Pocos momentos después, en el túnel de dicha estación, cayó, trabajando, el obrero Manuel Augusto. Ambos fueron curados en la casa de socorro de importantes lesiones.

Dr. E. Oliván Yebra
Garganta - Nariz - Oído

Ha trasladado su consulta a Paseo de la Independencia, 6,
primero

ZARAGOZA

OLIMPIA Hoy, SABADO

NOTICIARIO FOX

ESTRENO de la preciosa película: **Por qué mintió Mary**
Por LEWIS STONE y BARBARA BEDFORD

Y la cómica, en dos partes: **El pelotón de los torpes**

MAÑANA, DOMINGO, LA GRANDIOSA PELÍCULA:

CZAREVICH POR IVAN PETROVICH

Noticias de todo el mundo

Los socialistas franceses denuncian que Tardieu es el que hace prolongar la crisis

Los daños de las inundaciones
BUENOS AIRES.—A causa de las frecuentes lluvias torrenciales han quedado inundados varios barrios de esta capital. Anoche la circulación de los tranvías quedó interrumpida.

De la crisis francesa

PARIS.—El grupo de las izquierdas democráticas ha ofrecido su concurso a Tardieu para solucionar la crisis ministerial por que atraviesa Francia.

Por otra parte, el grupo socialista ha hecho una denuncia en el sentido de que el señor Tardieu es el mismo que busca la prolongación de la actual crisis.

La situación en Santo Domingo es grave

SANTO DOMINGO.—Continúa con gran encarnizamiento las revueltas revolucionarias. A medio día los rebeldes se apoderaron de un cuartel donde se hicieron fuertes. Con esta última conquista los revolucionarios tienen en su poder media capital.

Naufragio de un buque

MIAMI.—Viajeros procedentes de Nassau (islas Bahamas) dicen que el día 17 del actual se fué a pique a causa del temporal el sloop «Pretoria». Tres tripulantes lograron salvarse a nado. Los otros diez y siete tripulantes han perecido.

Los comunistas

VARSOVIA.—En la vista de la causa seguida contra varios miembros del partido comunista polaco, de izquierda, se ha comprobado que los acusados se dedicaban a manejos antipatrióticos en estrecha relación con los comunistas.

Los acusados han sido condenados a diversas penas de prisión.

Rumor desmentido

CAMBERRA.—El primer ministro australiano ha desmentido la noticia, seguramente de fuente rusa, según la cual, el Gobierno había autorizado la instalación en Australia de un Consulado soviético.

El entierro de Merry del Val

CIUDAD DEL VATICANO.—Se anuncia que a instancias de la familia del Cardenal Merry del Val, fallecido ayer, el entierro se verificará el próximo lunes en lugar del sábado como se había dicho.

Manifestaciones tumultuosas en los Estados Unidos

Los sin trabajo

NUEVA YORK.—Ayer tuvieron lugar en varias ciudades de la Unión manifestaciones de obreros sin trabajo bajo la dirección de los comunistas, que se proponían hacer una demostración contra el capitalismo.

En los Angeles tres mil hombres y mujeres desfilaron por las calles principales y se dirigieron a la Casa Consistorial.

Por sobre de los manifestantes aparecían banderas con inscripciones de «abajo el capitalismo», «queremos trabajo» y otras.

Como la actitud de los manifestantes se hiciese tumultuosa, trescientos policas, empleando gases lacrimógenos, dispersaron a los manifestantes.

En Chicago tuvo lugar un gran mitin en que se pronunciaron discursos de tonos violentos. A consecuencia de desórdenes en el mismo, la policía detuvo a 135 hombres y mujeres.

En otras varias poblaciones, especialmente en Boston y Seattle, fueron detenidos algunos leaders obreros.

En general las manifestaciones, aunque han tenido importancia, no han representado importantes alteraciones del orden público.

El movimiento revolucionario en Santo Domingo

LONDRES.—Al «Times» le telegrafían de Nueva York, que el ministro de los Estados Unidos en Santo Domingo continúa sus gestiones para una solución pacífica del movimiento revolucionario que ha estallado en aquella isla.

En el Departamento de Estado se ha recibido una comunicación de dicho representante dando cuenta que tanto los rebeldes como los partidarios del Gobierno se han comprometido a salvar la vida y los bienes de los súbditos americanos.

Los jefes revolucionarios

SANTO DOMINGO.—Los jefes revolucionarios llegaron anoche a esta capital.

El presidente Vázquez hará hoy una declaración ante la Asamblea y el cuerpo diplomático y consular.

Salida de un buque de guerra

WASHINGTON.—El sloop británico «Wiseria» ha salido con dirección a Santo Domingo, pero se cree saber que su estancia en aquellas aguas sólo es debida a una simple medida de precaución.

Los Estados Unidos no tienen ningún buque en Santo Domingo, aunque el crucero «Rochester» se encuentra cerca de Puerto Príncipe.

Una proposición del general Vázquez

SANTO DOMINGO.—Los jefes rebeldes Estrella, Ureña y Desiderio Arias, han llegado a esta capital.

La Asamblea Nacional y los miembros del cuerpo diplomático consular han sido convocados por el general Vázquez para las diez de la mañana de hoy, con el fin de darles lectura de una comunicación suya.

La crisis en Francia

La impresión dominante es optimista

Impresión satisfactoria

PARIS.—Las conversaciones que ha tenido el señor Tardieu ayer y hoy con un gran número de personalidades de la política, parece haberle dejado una impresión satisfactoria respecto a las posibilidades de resolver la crisis.

Mañana y el sábado por la mañana, procederá a un nuevo cambio de puntos de vista, con objeto de poder por la tarde del sábado designar con completo conocimiento de causa, sus futuros colaboradores.

En la breve entrevista tenida esta noche con los periodistas, el señor Tardieu ha indicado que su Gabinete será seguramente constituido el domingo y que su composición será diferente a la del último Gabinete que presidió, por presencia en él de cinco ministros radicales.

Ha añadido que la declaración ministerial se leerá el jueves ante las Cámaras.

Se le ha preguntado si podía dar alguna precisión sobre la composición eventual del nuevo ministerio, habiendo contestado negativamente.

La única cartera que está atribuida —añadió— es la de Negocios Extranjeros, que se ha atribuido al señor Briand, quien la ha aceptado.

La seguridad con que el señor Tardieu se expresa, hace suponer que tiene la convicción de poder vencer todos los obstáculos que pueda encontrar para la formación de su ministerio.

Los republicanos de izquierda

PARIS.—El grupo de republicanos de izquierda, reunido bajo la presidencia del señor Dignac, ha aprobado la orden del día siguiente:

«El grupo republicano de izquierda, fiel a la doctrina republicana, ha tomado acta de la designación del señor Tardieu por el Presidente de la República, persuadido de que toda exclusión personal puede paralizar el juego normal de la institución parlamentaria, desea ardientemente la unión de los republicanos en torno a la alta personalidad encargada, conforme a la Constitución, de formar Gobierno, al cual todos los franceses deben desear estabilidad y duración».

Extranjero

En China continúa el desbarajuste entre nordistas y gubernamentales

Los sucesos de la Indo-china

HANOI.—Durante las operaciones de policía que se llevaron a cabo en la desembocadura del Mecong, se ha descubierto, cerca del poblado de Kham, en la provincia de Nieban, una casa transformada en un verdadero blokhau, donde fueron recogidas muchas armas y municiones, siendo detenido el jefe del cantón de Hoy, que dirigía el movimiento revolucionario del sector y en donde se preparaba un ataque contra Kienau, en la provincia de Heifong, donde se encuentra instalado el Observatorio central de Indo-China, la estación de T. S. H. y una pequeña colonia europea.

También fueron recogidos muchos uniformes y documentos comprometedores.

Casi todos los rebeldes que tomaron parte en los últimos ataques, entre ellos su jefe, están encarcelados.

Los militares franceses heridos durante la agresión de Yen-bay, mejoran en el hospital de Hanoi.

Recogida de naufragos

LONDRES.—El acorazado británico «Nelson», en su viaje a Malta, recogió ayer en alta mar al capitán y a los tripulantes del vapor «Fof», que se hundió a consecuencia de una explosión en las calderas. Los naufragos serán llevados a Argel.

Explosión en una mina

LONDRES.—En Heidock (Lancashire), se ha producido una explosión en una mina, resultando cinco muertos y veinte heridos graves. Varios médicos entraron en la mina a pesar del incendio.

Intento de batir el record de velocidad en automóvil

SOUTHAMPTON.—El famoso corredor motorista Kaye Don, embarcó ayer en este puerto a bordo del «Berengaria» con destino a los Estados Unidos. En la playa de Daytona (Florida), intentará batir el record mundial de velocidad en automóvil, establecido por Sir Henry Seegrave el año último.

Lleva a bordo el coche especial de cuatro mil caballos que empleará en dicha competición y que ha sido bautizado con el nombre de «Silver Bullet».

En diez y ocho cajas va el material de repuesto.

Kaye Don al despedirse de sus admiradores ha manifestado que espera alcanzar la velocidad de 250 millas por hora.

El desbarajuste chino

LONDRES.—Telegrafían de Pekín al «Daily Telegraph», que según las últimas noticias recibidas se ha entablado un violento combate entre las tropas gubernamentales y las nordistas, a lo largo de la línea férrea de Lung Hal.

La concentración de tropas indica la inminencia de una nueva batalla.

Las tropas gubernamentales avanzan sobre Hangeu.

Hoy, en VENTUROSA AVENTURA, veremos de nuevo las mil ingeniedades de Hoot Gibson en el ODEON

Taller de Carpintería Mecánica

de Celso Alvira

San Lorenzo, 31, Huesca

Se hacen toda clase de trabajos propios del ramo. Puntitud y esmero

Mañana, en el Odeón, Ramón Novarro en EL PAGANO DE TAHITI. En su papel de mestizo está insuperable

NOTAS DE MI CARNET

De la Exposición de Sevilla

El primer pabellón que se presenta a la vista, al entrar en el recinto de la Exposición, es el levantado por la República portuguesa. Suntuoso, de aspecto regio es todo él; y su fachada está labrada en mármol y granito; en su interior hay un derroche de decorado y de buen gusto, los objetos expuestos son valiosos, sobre todo en joyería, que llama la atención por la colección de platos y bandejas de metal repujado, en los que se reproducen hechos célebres de la Historia portuguesa.

Es también notable la exposición de productos de sus colonias, y, en una de ellas, se observaba a los visitantes con bolsas de azúcar y té. Coincidió mi visita con la Semana Portuguesa, y los festejos que se celebraron fueron una demostración de las típicas costumbres de aquel país, y me cupo la suerte de poder asistir, en el pabellón, a un baile de gala que se celebraba en honor de unos congresistas, así como a su última conferencia.

Otro pabellón que levanta el Gobierno portugués, pero en sitio independiente, que toma el aspecto de una Pagoda, es la colonia de Macaco; en su interior hay la mar de objetos curiosísimos de las costumbres, trajes y objetos del país, siendo notable la confeccionada en porcelana, y en los que abundaban los Budas e ídolos de su religión.

De allí pasé a los pabellones del Ejército, y en verdad que hacen honor a la industria y arte espa-

Como nota original están los bancos de cerámica levantados en la galería, dedicados cada uno a una región española. En ellos se reproduce el hecho más notable de cada una, los personajes y un mapa de la provincia. En el de Huesca se reproduce «La misa en las piedras de Uriel» y una vista de «Las Miguelas»; en la de mi región «La entrada del Rey don Jaime en Valencia» y las esbeltas torres del «Miguelete y Serranos»; son las dos que recuerdo porque son las que más me interesaban.

Dentro de los pabellones hay colecciones notables como los dioramas del descubrimiento de América, los de la historia de Sevilla, la reproducción de una casa sevillana en la que no falta detalle en muebles y adornos, el pabellón del submarino «Peral», una maqueta de la Exposición de Barcelona, y las Exposiciones de Arte antiguo, del Libro y de Industrias y un sin fin de detalles que sería muy prolijo de enumerar.

En el centro de la plaza hay una magnífica fuente luminosa, que sin tener la grandiosidad de las de Barcelona, es también bellísima por su cambio de color.

El pabellón del Perú es de una construcción originalísima, llamando la atención la colección de momias imperiales con sus máscaras de oro, así como la de los diferentes animales productores de la lana, que es una de las riquezas del país.

El pabellón de Chile y el del Uruguay son también notables y

ALMACENES DE SAN PEDRO, S. A. HUESCA

HOY comienza nuestra gran SEMANA BLANCA

pero también, por su propia conveniencia, debe usted aprovechar la GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS que durante los días 1 al 15 de Marzo realizaremos, siguiendo nuestra tradicional costumbre y por FIN DE TEMPORADA, en mantas de lana y algodón, alfombrería, tapetes, tapicería, sueters, género de punto (lana y algodón), incluyendo todo el resto de artículos de invierno

Nuestras condiciones exclusivas para la adquisición del género nos permiten favorecer al comprador con un precio sumamente reducido

NOTA IMPORTANTE: Los precios de liquidación serán solamente del 1 al 15 de Marzo

fiol los objetos expuestos por las fábricas de Trubia y Toledo. Hay expuesta una arquilla con adornos de acero repujado que nada tiene que envidiar a los más bellos modelos del renacimiento, y en su acabado y simetría, a los efectuados por los grandes maestros del pasado; unos cuchillos orientales y espadas, todo damasquinado, que son de una gran belleza.

El jefe de los pabellones, que con una amabilidad exquisita me fué explicando el proceso de aquellos trabajos, me hizo notar que los modelos de máquinas expuestas estaban hechos por los aprendices. De allí salí con el orgullo de ver que nuestra España sigue siendo reina y señora en el Arte.

Pasé después a visitar la soberbia plaza de España y comprendo que con razón estén orgullosos de ella los sevillanos, así como de su creador el notable arquitecto don Aníbal González, cosa que demostraron al saludar con una ovación cerrada al ser mentado su nombre por uno de los personajes de la obra quinteriana, «Los duendes de Sevilla».

Formando un semicírculo con dos esbeltas torres laterales de ochenta metros de altura, se levanta el edificio con las dos soberbias puertas de Aragón y Navarra; unos elegantes pórticos dan acceso a una amplia galería, a cuyos pies corre una poética ría a las que cruzan cuatro artísticos puentes de azulejo; el remate lo da una artística balustrada con farola y adornos de cerámica sevillana.

este tiene establecido un degustadero de café completamente gratuito.

Los Estados Unidos se han portado de una manera espléndida; más de 400.000 dólares se habrán gastado en la construcción e instalación de sus pabellones; en lo que es propiamente el Palacio no falta detalle de refinamiento y confort, y todos los servicios domésticos se hacen con aparatos eléctricos. En los pabellones comerciales hay una completa exposición de las industrias, y en lo referente al cultivo de los campos y sus productos son notables; en los inventos los hay curiosísimos, sobre todo el instalado en la puerta que es un rayo luminoso que cuenta automáticamente las personas que la atraviesan.

El gráfico de la educación es de lo más completo; sobre todo, los modelos de escuelas, pues consta de doce departamentos, en cada uno de los cuales los niños practican un ejercicio diferente; éstos, al ingresar, son reconocidos por un médico y un dentista para ser atendidos en sus anomalías; el mapa luminoso demuestra por medio de puntos de luz lo muy poblada de escuelas que está la Nación.

No detallaré los pabellones de La Argentina, Venezuela, Brasil, México, Colombia y Cuba, que son todos como edificios muy bellos, pero sí diré lo que más me llamó la atención en ellos: En el de Argentina, las pieles y la demostración de cómo se hace el charolado; en el del Brasil, obse-

quian con degustaciones de café y mate; en el de México, hay una colección de cocos trabajados que representan caras y cabezas perfectamente hechos, y unos trabajos de bordados y labores a mano que para las señoras era una locura; en el de Colombia, se ve la planta del café y cómo se fabrican los jipijapas, un pacientísimo trabajo de pulgas vestidas y cáscaras de nueces y cacahuetes, en los que dentro de ellas se reproducen paisajes en forma de diorama, una valiosa colección de las minas de esmeraldas y una reproducción del descubrimiento de un tesoro de los primeros pobladores.

En el de Cuba, tuve la fortuna de poder asistir a un festival que celebraba la colonia del país en el que se bailaron danzones y rumbas por un grupo de mulatos y mulatas auténticos acompañados de su música exótica y cantos de la tierra.

Nunca olvidaré la exquisita amabilidad de aquellos señores que aun siendo la velada privada para los de la casa, es decir, para los cubanos solamente, al acercarme al pabellón atraído por la algazara, se apresuraron a invitarme a que pasara, y en toda la noche no cesaron de agasajarme cumplidamente.

LUIS JUAN ALCARAZ

El abono para el mes de Marzo queda abierto en el Odeón, para cuatro martes y cuatro jueves, y quedará cerrado el día 4, a las seis de la tarde

NECROLOGIA

D. Luis de Caso y Suárez

En su casa de Monzón ha fallecido el competente sobrestante de Obras Públicas don Luis de Caso y Suárez.

Era el finado hombre amante de su trabajo, al que consagró las actividades de su vida.

Padre amantísimo y marido modelo, en su hogar vivió horas de felicidad grande, en un matrimonio hecho sobre la base de afinidad de afectos.

Ha muerto el buen amigo joven, cuando la vida se rendía a su esfuerzo, que era más estimable porque lo hizo con el trabajo personal, llevado a cabo con una tenacidad admirable.

A sus desconsolados: viuda doña Josefina Rivas; hijo Enrique; hermanos Rvda. M. María de San Luis, don Manuel, don Ramón, don Enrique, doña María de las Nieves, don Antonino, doña Emilia y don José María; madre política, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, nuestro más sentido pésame, a la vez que elevamos una oración por el eterno descanso de su alma.

LA CONFERENCIA DE MAÑANA

En los Salesianos disertará un querido compañero en la Prensa local

Mañana, a las tres de la tarde y continuando el ciclo de conferencias que anualmente viene celebrando la Unión de Antiguos Alumnos Salesianos, se celebrará en los locales del Colegio de la Avenida de Monreal una conferencia.

Correrá a cargo de un querido compañero en la Prensa local, Jesús Aranda Navarro.

El tema elegido por el joven conferenciante es interesante, ya que ha de hablar sobre la Literatura en el Alto Aragón. La competencia de Jesús Aranda, el buen amigo, es la garantía más firme para esa conferencia sobre materia tan amena e interesante. Por anticipado nuestra felicitación al conferenciante.

Zapatería

Grandes existencias en toda clase de calzados
Novedades en calzado de lujo

HERMENEGILDO FRANCO

Nuevos locales: San Lorenzo, 10-14, HUESCA

RELIGIOSAS

1 DE MARZO

Santos de hoy

San Rudesindo, obispo, y los Santos mártires Antonina y Adriano.

San Rudesindo, obispo

Nació en España, en Galicia. Sus padres Gutemó e Ilduara, eran de sangre regia.

Antes de nacer Rudesindo, ya fué anunciada su santidad, pues su madre Ilduara, pidió a Dios que le diera un hijo de corazón recto, y un ángel le anunció que concibiría un hijo que sería de gran mérito ante Dios y de santidad manifiesta ante los hombres, ya que su madre había rogado a Dios con limosnas a los pobres, lágrimas y oraciones.

En su niñez Rudesindo, ya caminaba por la ley de Dios, y al crecer en edad, fué elevándose como varón apostólico, por lo cual el clero de la iglesia de Mondoñedo, con consentimiento de todo el pueblo, eligió por obispo a Rudesindo, con gran alegría del Rey y de la nobleza, pues conocían su santidad y su erudición.

Ya obispo de Mondoñedo Rudesindo, resplandeció en muchas virtudes, especialmente la caridad hacia los pobres, el celo por la restauración de iglesias arruinadas o amenazadas de ruina y construir nuevas y muy frecuente predicación de la palabra evangélica.

Murió, santamente, en el Monasterio de Cela-Nova, en donde hoy es venerado.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa, en la Compañía, a las cinco y media.

Para mañana

En San Pedro, a las ocho, continúa el ejercicio de los Siete Domingos al glorioso Patriarca San José.

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

A las tres y media, en la Iglesia de San Pedro, los cultos correspondientes a San Francisco de Asís por la V. O. T.

Corte de Honor en Capuchinas

Mañana, 2, los cultos de la fecha, misa rezada a las ocho y turnos de vela, que terminarán a las cinco con el rezo del Santo Rosario y Salve cantada.

La misa de este día será en sufragio de don Gil Casañal (que en paz descansa).

En Santa Clara

Los asociados de la Pia-Unión de San Antonio de Padua consagran devotos cultos a su insigne Patrono el glorioso taumaturgo, el día 4 de Marzo, primer martes de mes, en la iglesia de Santa Clara.

Desde las primeras horas de la mañana habrá varias misas rezadas, en el altar del Santo, administrándose en las mismas la Sagrada Comunión, siendo la última a las diez, y en ella se rezará el Santo Rosario y se hará una plática a las pobres socorridas.

Por la tarde, a las cinco, se expone a su Divina Majestad, se rezará el Santo Rosario, se repetirá el ejercicio y habrá sermón que predicará un Rvdo. Padre Jesuita, y se terminará con la Reserva y el Responsorio cantado por la reverenda Comunidad.

El Rosario de la Aurora

El Rosario de la Aurora saldrá mañana a las cinco y media, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de doña Casimira Lasala de Vilas (q. e. p. d.)

Labradores

No compréis semilla de alfalfa sin antes examinar la calidad y precio de que dispone la

Casa Cabrero
Coso Bajo, 103 HUESCA

LEED

El Rey y el pueblo

ENRIQUE MARTI JARA

Como en ningún libro hasta ahora se juzga científicamente la Propuesta de Constitución presentada a la Asamblea y se marca la posición obligada de todo hombre de izquierda frente al intento absolutista que representa

Su autor, catedrático y miembro de la Junta Nacional de Alianza Republicana, enjuicia en él las monarquías y las dictaduras, con seriedad y crudeza

LEED **El Rey y el pueblo**

DE VENTA EN LA

Imprenta y Librería de LA TIERRA Villahermosa, número 12, Huesca

Tinta Colonial

AZUL-NEGRA

Gran calidad
Presentada en envases
de todos los tamaños

Frasco de un litro
4'75 ptas.

Venta exclusiva:
Imprenta **La Tierra**
y Librería
Villahermosa, 12 - Huesca

Zane Grey

EL NOVELISTA MAS LEIDO en Norteamérica

Tenemos a la venta de este autor:

- Tigre 1'00 ptas.
 - Cazando pumas 1'00 »
 - Tappan y su burro 1'00 »
 - Lluvia de oro 1'00 »
 - Los jinetes de la pradera roja 3'50 »
 - El camino del Arco Iris 3'50 »
 - El jinete misterioso 3'50 »
 - Los caminantes del desierto 5'00 »
 - Río perdido 5'00 »
 - Bajo el cielo del Oeste
- De venta en la Imprenta y Librería de LA TIERRA, Villahermosa, 12, Huesca.

La Garantía, Solidez y Barato,

sólo se consigue con la norma constante de hacer importantes ajustes de géneros con las mejores FABRICAS productoras, permitiéndome esto ser siempre

El que más barato vende

Cortes gabán y trajes caballero, puro estambre, desde 40 pesetas; Panas cordoncillo superior, desde 2'50 pesetas metro; Mantas de lana grandes, desde 14'50 pesetas; Idem de algodón grandes blancas, desde 6'50 pesetas; Colchas cámaras grandes, desde 7 pesetas; Idem seda matrimonio, desde 16 pesetas; Juegos de cama matrimonio, los mejores, desde 23 pesetas; Toallas rusas color buenas, desde 1'50 pesetas; Pieza tela rica dorada, 10 pesetas; Idem tela Espejo dorado, 12 pesetas; Idem de veinte metros algodón, sin hueso, lavado, 23 pesetas; Cotón blanco, desde 0,75 pesetas; Sábanas curado blanco de hierro, 6 pesetas; Edredones seda, de cuna y matrimonio, desde 11 pesetas; Cojines de seda, 1'25 pesetas; Servilletas algodón damasco, 5'65 pesetas docena; Mantel algodón damasco 88 4'50 pesetas; Paños cocina grandes, 4 pesetas docena; Idem Gamuzas extra, 0'90 pesetas; Chaquetas y Sueters señora, desde 6'50 pesetas; Tapetes paño bordados 84, desde 6'50 pesetas, y Manteleña crepé jaretón y vainica a mano, 19 pesetas.

NOTA.—Con motivo de las obras de restauración de la casa y fachada, amplio una verdadera LIQUIDACION, rebajando el diez por ciento de descuento a todos los géneros sobre los precios marcados.

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2

San Orencio, 19

(Sección camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza).



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

en su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS

(sólidamente encuadernados con unas 8.600 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: **80 Ptas. franco de portes en toda España**

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Annuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¡El que no tenga dinero lo buscará!

Es tal la sugestión que se apoderará de usted cuando examine los géneros de la casa LEOPOLDO SANCHEZ, son tan ínfimos sus precios y tal la variedad, que si no tiene buscará. Querrá vestir a sus niños con las bellezas que trae la moda; se proveerá de RICAS mantas para no pasar frío; tendrá que adquirir las inimitables camisetas de punto e infinitas cosas, propias de la temporada, que el

Comercio de Sánchez

va a derrochar esta temporada en beneficio del público por tener en cuenta la escasez de dinero.

¡NO CONFUNDIRSE!

Coso Bajo, número 63 HUESCA

Han salido premiados en el mes de Febrero los números siguientes: 4.433, Carmen Gracia, de Huesca; 4.608, señoritas de Fuentes, de Huesca.

GRAN NOVEDAD

Cuadros anunciadores

“Buchestaben,,
DE LETRAS CAMBIABLES

Interesa a todo buen comerciante proveerse de estos cuadros, con los cuales puede, en todo momento, anunciar a su clientela dentro de su establecimiento, o en los escaparates, las novedades de cada día

¡Eminentemente prácticos!

¡¡DE FACIL MANEJO!!

¡¡LUJOSOS!!

VENTA EXCLUSIVA

EN LA

Librería de “LA TIERRA,,

Suscríbase a “La Tierra,,

El periódico mejor informado de la provincia

Nitrato de Chile

ES EL ABONO SIN RIVAL

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, núm. 1

MADRID

Colección Araluce

Las obras maestras al alcance de los niños

Lujosa presentación. Encuadernación sólida, en tela, con dorados y lámina de frontis. Artísticas ilustraciones a plana entera, nueve tricomías cada tomo, de 128 a 162 páginas de lectura.

Libros morales y educativos. Los más económicos

Adoptadas de texto en las Escuelas nacionales por varios Gobiernos americanos

Elegidas por distintos Ayuntamientos de España para premios en sus Escuelas

TÍTULOS

—Historias de Shakespeare.—Los héroes.— La Divina Comedia.—Historia de Andersen.—Guillermo Tell.—Cuentos de Grimm.—Viajes de Gulliver.—Historias de Wagner.—Don Quijote (1.ª parte).—Don Quijote (2.ª parte).—Más cuentos de Grimm.—La Odisea.—La Iliada.—La canción de Rolando.—Historias de Chaucer.—Historias de Calderón de la Barca.—Fábulas de Esopo.—Más historias de Shakespeare.—Robinson Crusoe.—Ivanhoe.—Cuentos de la Alhambra.—Los caballeros de la tabla redonda.—Cánticos de Navidad.—La cabaña del tío Tomás.—La Infantina de Francia.—El

Paraiso perdido.—Los Lusiadas.—La gitanilla.—Cuentos de Edgard Poe.—La Araucana.—Orlando Furioso.—Tradiciones Iberas.—Hazañas del Cid.—Historias de Lope de Vega.—El Lazarillo de Tormes.—La Eneida.—Cuentos de Hoffman.—Historias de Molière.—Más historias de Andersen.—Historias de Goethe.—Historias de Ruiz de Alarcón.—Historias de Schiller.—Historias de Tirso de Molina.—Amadís de Gaula.—Las mil y una noches.—Más mil y una noches.—Historias de Eurípides.—Trovas de otros tiempos.—Sigfrido (La Leyenda).—Historias de Esquilo.—Historias de Herder.—Historias de Gil Blas de Santillana.—Bertoldo, Bertoldino y Cacaseño.—Cuentos de Perrault.—Cuentos de Schwind.—Aventuras del Barón de Münchhausen.—Aventuras de Till.—Fábulas de Samaniego.—Historias de Sófocles.—La tienda del anticuario.—Historias de Corneille.—Entremeses de Cervantes.—Historias de Aristófanes.—Historias de Lord Byron.—Historias de Tennyson.—Leyendas de Oriente.—Aventuras de Telémaco.—LA CAMPANA DE HUESCA.

CADA TOMO 2'50 Pesetas

De venta en la Imprenta y Librería **LA TIERRA** Villahermosa, 12 — Huesca

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

•Baillly-Baillière• (22 x 15 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Cartón: 4 ptas. con secante, 6. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

•Baillly-Baillière• (22 x 15 cms.)

Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

•Baillly-Baillière• (22 x 15 cms.)

Encartonada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

•Baillly-Baillière• (15 x 10 cms.)

Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas. Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Baillly-Baillière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Baillly-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Casa fundada en el año 1870

Casas en Irún y Pasajes

Hijos de ADOLFO BIENABE

Agencia de Aduanas y Transportes.—CANFRANC

Representante en Huesca: **Don Joaquín MONRAS CASAS**

Calle Sancho Abarca, 8, segundo

Despachamos con la mayor actividad y diligencia cuantas mercancías se nos consignen, tanto de importación como de exportación. Facilitamos toda clase de presupuestos de transportes desde origen a destino, como de Aduanas.

Librería, Papelería y Objetos de Escritorio

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Villahermosa, número 12 -- HUESCA

Se reciben encargos para toda clase de trabajos de Imprenta